

Базовый лагерь отряда располагался на берегу р. Тигода. Продолжительность экспедиции – 18 суток (23 апреля – 10 мая). Участие в ней приняли 8 бойцов, 7 новичков.

Настоятель церкви Святого Георгия г. Самара отец Георгий благословил членов отряда на благородную и нужную работу, отметил в напутственном слове важность поисковой деятельности.

По приезде выбрали место стоянки базового лагеря, где должен быть подъезд, вода и дрова. Главными в выборе места являются: максимальная приближенность к месту поисковой работы и наличие воды для приготовления пищи. Все остальные условия жизнеобеспечения решаются руками поисковиков. После того, как обустроили палатки, костровое место, штаб, можно было приступать к поиску.

Место поиска определили по изучению боевых донесений и сводок. В этом направлении большую работу проводит штаб экспедиции. Это обстоятельство и положительный результат поисковой разведки и явились критерием принятия решения по работе в данном районе.

Основные усилия в первую неделю поиска были сосредоточены в районе одной из высот болотистой низины, где мы провели около 10 воронок и блиндажей. Работу затрудняли погодные условия дождь переходящий в снег, большое количество воды в районе поиска. Ход работ подтвердил наличие остатков снаряжения, боеприпасов (патроны, гранаты), точнее, что от них осталось. Видимо, они были «съедены» с течением времени, кислой почвой болота, корнями деревьев и полное отсутствие останков. Попытки «зацепиться» в других местах, несмотря на упорство бойцов отряда, не принесли успехов. В ходе работ удалось обнаружить множество личных вещей бойцов РККА.

В ходе экспедиции было обследовано 3 квадрата, но безрезультатно.

С утра 8-го мая все участники экспедиции привели в порядок воинский мемориал в д. Чудской Бор Тосненского р-н. Загрузили в машины останки солдат, найденных входе вахты.

Экспедиция прошла без ЧП, все участники отряда, включая новичков, хорошо поработали и в целом остались довольны результатом.

Отряд продолжает поисковую, разъяснительную и военно-патриотическую деятельность на территории Самарской обл., с целью вовлечения молодежи в поисковое и краеведческое движение. Члены отряда принимают активное участие в праздновании военно-исторических дат.

По итогам работы 10 мая 2016 года на воинском мемориале в д. Чудской Бор с воинскими почестями были захоронены останки 96 солдат и командиров РККА. Также захоронен летчик 3-го гвардейского истребительного авиационного полка 3-й Резервной авиационной группы, лейтенант Никитин Борис Федорович, 1921 г.р., уроженец: РСФСР, Московская область Волоколамский район Нелидовский сс дер. Васильевская, он не вернулся с боевого задания 27 февраля 1942 года. На его могиле и на могиле экипажа 116-й отдельной армейской авиационной разведывательной эскадрильи ВВС Волховского фронта, лейтенанта Лихачева Леонида Васильевича, 1918 г.р., старшего лейтенанта Кузнецова Степана Петровича, 1913 г.р., старшего сержанта Дианова Анатолия Николаевича, 1919 г.р., установлены именные плиты. Еще две плиты открыли 64 воинам РККА, персоналии которых установлены в ходе поисковых работ в прошлые года.

**В этой экспедиции выявлены следующие персональные данные:**

- Дзюба Григорий Иванович, 1922 г. р., уроженец Черниговской обл., Борзянского р-на, с. Холмы, ст. с-т 218 СП 80 СД, убит 10.10.1943 (Медаль "За Отвагу" № 56269, п/о "Вихрь" г. Архангельск)

Командир ПО Кондратьев С.В.

